

脚踏实地搞创业

大学毕业种菌菇 打拼3年身家千万

今年28岁的丁海洋是常熟理工学院生物与食品专业的学生, 2010年毕业, 毕业后一年半, 就在自己的家乡沭阳创立了人生中的第一家公司, 实现了自己的“菌菇梦”。

曾想辍学做庄园生意

因为父母都是做生意的, 丁海洋直言, “我从没想过毕业后去哪个单位上班。”

大二时, 他和同班同学丁浩翔突发奇想, 准备做葡萄园和猕猴桃套种生意。

看到父母坚定的态度和担忧的眼神, 丁海洋只好对自己说, “我再等等吧。”

积累“资本”再创业

丁海洋虽然年轻, 但却不是那种三分钟热度的初中生牛犊, 比起同龄人, 他更多了一份沉稳。

2009年11月, 丁海洋参加了学校组织



今年28岁的丁海洋 曹文雯 供图

到菌菇厂参观学习的活动, 这看似很平常的一次参观, 却把丁海洋压抑着的创业小火苗一下子引了出来。

于是参观回来后, 他开始专心研究杏鲍菇的栽培技术。

为了确保项目的可行性, 丁海洋先跟父母借了几万元钱, 在常州边界一个农家小院落了一个小型实验室。

这一次, 家人对他的菌菇计划表示十分赞同, 同时他也获得了2012年江苏省政府相关的专项资金投入。

想要走得远还要多学习

丁海洋坦言, 年轻人拥有灵活的头脑、充沛的体力和接受新事物的能力, 但是经历、阅历和资历的缺乏也是大学生创业的软肋。

为了让自己和自己的“菌菇梦”走得更远, 丁海洋告诉记者, 他开始研究其他菌菇产品, 寻求新的利润空间。

弄虚作假要不得

编造简历去求职 报到当天被识破

根据招人公司需要, 在简历里编造学历和工作经历, 却在去公司报到那天被识破, 求职者小纪最终被公司拒绝。

小纪于2014年8月收到一份“猎头”发来的邮件, 苏州某德企招聘亚太区采购经理一职, 该岗位的招聘要求为“本科学历必须为工程类本科, 硕士学位为MBA优先”。

当小纪按约定的时间来公司报到时, 因其出具的学历原件和社会保险参保明细记录与自己的简历大相径庭, 于是按《录用通

知书》上的附加条件: “办理入职时要提供学历学位原件供我公司确认, 如无法通过我公司的品性调查(即背景调查)即同意公司取消或者撤回该录用通知”。

小纪觉得很冤, 向法院提起诉讼, 要求该公司赔偿自己12万元的经济损失。

法官提醒

求职者千万不可盲目认为简历只在自己应聘初期被HR经理翻阅的时候起作用, 就任意吹嘘和抬高自己来忽悠对方。

退休“荣归家园”



昨天, 姑苏区吴门桥街道渭长社区举办职工退休“荣归家园”活动, 庆祝49位今年刚退休的职工荣归社区家园。

苏州

画说

昨天, 善耕实验小学的大队部里热闹非凡, 10多名团员教师志愿者和少先队员们聚集在一起正忙着整理衣物, 打包包裹。

孙佳桦/文 学校供图



为贵州孩子捐冬衣

说法

离职后“挂念”老东家 多次潜回疯狂盗窃

一名男子从原单位离职后, 多次“潜回”, 盗窃该企业生产的苹果手机零部件, 涉案价值30余万元。

1月8日, 昆山市公安局兵希派出所接某企业负责人报警, 称苹果手机上的零部件被盗。

某, 隔天在某小区将王某抓获。

据王某交代, 自2014年8月从该单位离职后, 他就再也没有再去找工作。

目前, 王某、杨某、聂某三人分别因涉嫌盗窃、收赃被公安机关依法刑事拘留。

周佳磊 韩小强

打伤人没钱赔医药费 男子闹市抢手机

打伤他人已是错, 而为了筹集需支付的医药费, 男子错上加错, 竟想出了抢夺手机的昏招。

张老板在张家港市区塘市街上经营有一家手机专卖店, 1月6日傍晚6时许, 一名男子到自己店里提出要买一款苹果手机。

张家港市公安局塘市派出所民警迅速调取了周边的监控, 很快锁定了嫌疑人的真实身份。

警方查明, 今年32岁的汪某是连云港人, 近年一直在常熟等地务工。

案发当晚, 汪某乘张老板生意繁忙, 一把抢走手机逃之夭夭。

日前, 涉嫌抢夺罪的犯罪嫌疑人汪某已被警方刑事拘留。

费泽宁 韩小强

Advertisement for '千赢麻将' (Qianying Mahjong) and '千发牌技' (Qianfa Card Skills), including contact information and promotional text.